

A képzelt világok is feladják a leckét

A tanulás lehet ifjú padavanokhoz méltó küldetés is – az iskolapadban viszont nem érezni az Erőt. Nagy Ádámmal, a formabontó *Nevelj Jedit!* antológia szerkesztőjével beszélgettünk.

Kinek ajánlaná a képzelt világok – így a *Trónok harca* vagy a *Star Wars* – oktatási módszereit bemutató kötetet? Sci-fi rajongóknak vagy inkább pedagógusoknak, akik oktatási háttéranyagként használhatnák a kötetet?

Inkább a pedagógusoknak, tanárjelölteknek, hallgatóknak, na és persze szülőknak, hiszen a képzelet univerzumait jelen esetben apropónak tekintettük, hogy közérthetően és széles körben ismert példákkal fűszerezve bemutassunk valami tanuláshoz köthető érdekességet, folyamatot, esetleg pedagógiai intézményt. Persze a fantázia-világok rajongóira is számítunk!

Mit adhat nekem a *Nevelj jedit!*, ha csak hallottam a *Trónok harcáról*, és nem ismerem a *Star Trek*-univerzum egyetlen holdját sem?

Ha van gyereke, lesz gyereke, maga is gyerek vagy ismer gyereket, akkor a felismerést: minden világ – beleértve a sajátunkat – tele van tanulással, iskolában, iskolán kívül, mellett és helyett. És, hogy a tanulás nem valami fertelmes, unalmas és borzasztó dolog, hanem lehet játékos és örömteli is.

Hogyan hasznosítható az antológia a gyakorlatban?

A közoktatásban tanító kollégák számára

talán üdítő szellemi hatással járhat a felismerés, hogy „Jé, hát itt is” ...szó van a divergens gondolkodásról, a differenciálásról, a bullying-szerepekről, míg a felsőoktatásban egy-egy fogalom, intézmény, pedagógiai történeti elem, folyamat vezethető be ily módon és ebből lehet áttérni a szakmai elemzés, tudományos betekintés mélyebb bugyraiba, ahelyett, hogy rögtön a 800 oldalas Neveléstörténettel kellene kezdeni.

A felsorolt hősök – Kirk kapitány, Luke Skywalker vagy Arya Stark – egyaránt felülemelkednek mestereiken, a maguk erejéből lesznek hőökké. Van esélye erre az órán ülő diáknak?

Esélye persze van, de jobb lenne, ha a magyar iskola nem lenne ennyire korán selektáló, versenyközpontú és merev. Persze, ha a Roxforttal hasonlítom össze, ahol háromfejű kutyák és halálos csapdák leselkednek; a játszótér melletti kiserdőben óriás pókok várják, hogy felfalják a gyerekeket; a tanárok egy része folyamatosan abuzálja a tanulókat, akkor még nem kell kétségbeesünk. Annyira.

A kötetben szereplő saját tanulmányában a *Star Trekből* ismert Kobayashi Maru-próbát elemzi, aminek szabályos eljárás szerint nincs jó megoldása. A kudarc elfogadása mennyire fér össze a jelenkor eredményközpontú értékrendjével?

Egyfelől segít megértenünk: nem győzhetünk mindig, a kudarc ugyanúgy életünk része, s míg a siker megédesíti az életet, a

kudarctól leszünk többek. Emellett azt is érdemes megérteni, hogy sok esetben csak újra kell gondolni a feladatot. Az eddigi lehetetlen probléma, sokszor – sajnos nem mindig – „átparaméterezve” már megoldható.

A sorozat korábbi kötetekben a sci-fi közösségek társadalmi-politikai berendezkedését, most pedig oktatásukat ismerhettük meg. Van terv a franchise folytatására?

A franchise jogai nem az enyémekek. Ha valakié, akkor Tóth Csaba politológusé, aki a műfaj magyarországi meghonosítója. De persze ötletek vannak: a politikain túl a többi társadalmi intézmény elemzése, a szegénység-marginalizáció problémaköre, de akár a kriminológia is olyan elemzési szempontok, amelyeket az ismertebb fantasztikus univerzumok biztosan „elbírnak.”



Nyelvtanulás, vizsgafelkészülés

gyorsan
és hatékonyan!



Szotar.net

Kétnyelvű szótárak, szakszótárak 8 nyelven

Egy regisztrációval kényelmesen, asztali gépről, tabletről, mobilról, sőt, már Microsoft Office bővítményként is

intézményi előfizetéssel: eisz.szotar.org
egyéni előfizetőknek: www.szotar.net

- hatékony keresés, akár több szótárban egyszerre
- gyors, pontos találatok
- mindig friss adatbázis



MeRSZ

Online szakkönyvek 28 tudományterületen

Több száz szakkönyv vizsgafelkészüléshez, kutatáshoz, szakdolgozatíráshoz

intézményi előfizetéssel: eisz.mersz.org
egyéni előfizetőknek: www.mersz.hu

- eszközfüggetlen használat
- kényelmes keresés, akár az összes műben egyszerre
- könyvjelzők, egyéni jegyzetek elhelyezése
- dokumentumrészek másolása vagy nyomtatása



Online. Bárhol. Bármikor.



AKADÉMIAI KIADÓ